

Datenschutzerklärung gemäß der EU-Datenschutzgrundverordnung (DS-GVO) für die Veranstaltung ,Festakt 100 Jahre STR'

Inhaltsverzeichnis

I.	Für wen gilt diese Datenschutzerklärung?	.1
II.	Name und Anschrift der Verantwortlichen	.1
III.	Wie sind die Kontaktdaten des betrieblichen Datenschutzbeauftragten?	.2
IV.	Informationen zu den einzelnen Datenverarbeitungen	.2
V.	An welche Empfänger bzw. Kategorien von Empfängern werden meine Daten weitergegeben?	.5
VI.	Werden meine Daten in Drittländer oder an internationale Organisationen weitergegeben?	.7
VII.	Wie lange werden meine Daten gespeichert?	.7
VIII.	Welche Rechte habe ich als Betroffener gegenüber der Flughafen Stuttgart GmbH?	.7
IX.	Gibt es eine Pflicht zur Bereitstellung der Daten? Was sind die Folgen der Nichtbereitstellung?	.9
Χ.	Gibt es eine automatisierte Entscheidungsfindung im Einzelfall einschließlich Profiling?	.9
XI.	Wo finde ich weitere Informationen zum Datenschutz bei der FSG?	.9

I. Für wen gilt diese Datenschutzerklärung?

Die nachfolgende Datenschutzerklärung gilt für alle Personen, die sich selbst oder andere Personen zu der **Veranstaltung ,Festakt 100 Jahre STR'** anmelden und/oder an diesen teilnehmen möchten.

Bitte beachten Sie, dass Personen, die sich auf dem Campus des Flughafen Stuttgarts aufhalten (z.B. als Gast einer Veranstaltung), von weiteren Verarbeitungstätigkeiten betroffen sein können. Für diese Verarbeitungstätigkeiten gelten zusätzlich gesonderte Datenschutzerklärungen. Die gesonderten Datenschutzerklärungen finden Sie bitte unter: www.flughafen-stuttgart.de/Datenschutz.

Für Personen, die sich am Campus des Flughafens Stuttgart aufhalten, gelten insbesondere folgende gesonderte Datenschutzerklärungen:

- <u>Datenschutzerklärung für Fluggäste und Besucher</u>
- Datenschutzerklärung zur Videoüberwachung

II. Name und Anschrift der Verantwortlichen

Flughafen Stuttgart GmbH Flughafenstraße 32 70629 Stuttgart Postfach 23 04 61 70624 Stuttgart

Telefon: +49 711 948-0 Telefax: +49 711 948-2241

E-Mail: info@stuttgart-airport.com



Gesetzliche Vertreter:

vertreten durch die Geschäftsführung Ulrich Heppe (Sprecher) Carsten Poralla

III. Wie sind die Kontaktdaten des betrieblichen Datenschutzbeauftragten?

Den betrieblichen Datenschutzbeauftragten der Flughafen Stuttgart GmbH erreichen Sie postalisch oder per E-Mail.

Per Post:

Flughafen Stuttgart GmbH Datenschutzbeauftragter Flughafenstraße 32 70629 Stuttgart Per E-Mail:

DSB@stuttgart-airport.com

IV. Informationen zu den einzelnen Datenverarbeitungen

Wir, die Flughafen Stuttgart GmbH ("**FSG**"), verarbeiten personenbezogene Daten ("**Daten**") entsprechend den geltenden Datenschutzgesetzen, insbesondere der Datenschutzgrundverordnung (DS-GVO) und dem Bundesdatenschutzgesetz (BDSG) sowie dem Telekommunikation-Digitale-Dienste-Datenschutz-Gesetz (TDDDG).

Verarbeiten umfasst hierbei die in Art. 4 Nr. 2 DS-GVO beschriebenen Tätigkeiten, also insbesondere das Erheben, das Erfassen, die Speicherung, das Offenlegen und die Übermittlung von Daten.

1. Woher kommen meine Daten?

Wenn Sie sich zu unserer Veranstaltung anmelden (z.B. über eine Webseite, per E-Mail oder telefonisch) und/oder an einer solchen teilnehmen, stammen Ihre Daten direkt von Ihnen.

Sofern Sie an unserer Veranstaltung teilnehmen, ohne sich selbst angemeldet zu haben, erhalten wir Ihre Daten von der Person oder dem Unternehmen, welche/s Sie anmeldet bzw. angemeldet hat.

Hinweis für die Angabe von Drittdaten:

Wenn Sie **Daten von anderen Personen angeben**, um diese zu unserer Veranstaltung anzumelden, stellen Sie bitte sicher, dass diese **Daten verarbeitet werden dürfen**.

Wenn Sie im Rahmen einer Anmeldung solche sog. **Drittdaten** angeben, gehen wir davon aus, diese Daten gem. Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO verarbeiten zu dürfen. Etwas anders gilt nur dann, wenn erkennbar ist, dass eine Rechtfertigung zur Verarbeitung nicht besteht. Das Interesse, den Vertrags durchführen zu können und dazu personenbezogene Daten, die aus der Sphäre des Vertragspartners stammen, verarbeiten zu können bildet dabei unser berechtigtes Interesse im Sinne von Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO.

2. Welche Daten werden zu welchen Zwecken und auf welcher Rechtsgrundlage verarbeitet?

2.1 Anmeldewebseite

Mit jedem Aufruf der Anmeldewebseite **events.stuttgart-airport.com** (z.B. nach Anklicken eines Link, um sich zu einer Veranstaltung anzumelden) werden eine Reihe von allgemeinen Daten und Informationen erfasst. Diese allgemeinen Daten und Informationen werden in den sog. Logfiles des Servers gespeichert.

Erfasst werden können

- die verwendeten Browsertypen und Versionen,
- das vom zugreifenden System verwendete Betriebssystem,



- die Internetseite, von welcher ein zugreifendes System auf unsere Internetseite gelangt (sogenannte Referrer),
- die Unterwebseiten, welche über ein zugreifendes System auf unserer Internetseite angesteuert werden,
- das Datum und die Uhrzeit eines Zugriffs auf die Internetseite,
- eine Internet-Protokoll-Adresse (IP-Adresse),
- der Internet-Service-Provider des zugreifenden Systems und
- sonstige ähnliche Daten und Informationen, die der Gefahrenabwehr im Falle von Angriffen auf unsere IT-Systeme dienen.

Bei der Nutzung dieser allgemeinen Daten und Informationen werden aktiv keine Rückschlüsse auf die betroffene Person gezogen. Diese Informationen werden vielmehr benötigt, um

- die Inhalte unserer Internetseite korrekt auszuliefern,
- die Inhalte unserer Internetseite sowie die Werbung für diese zu optimieren,
- die dauerhafte Funktionsfähigkeit unserer IT-Systeme und der Technik unserer Internetseite zu gewährleisten sowie
- um Strafverfolgungsbehörden im Falle eines Cyberangriffes die zur Strafverfolgung notwendigen Informationen bereitzustellen.

Zudem erfolgt die Speicherung der Daten erfolgt aus Sicherheitsgründen, um z. B. Missbrauchsfälle aufklären zu können.

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der Daten ist Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO. In den vorgenannten Zwecken der Verarbeitung liegt gleichzeitig unser berechtigtes Interesse an der Datenverarbeitung.

2.2 Einladung

Um zu unserer Veranstaltung persönlich per E-Mail oder Post einzuladen, werden

- Anrede und ggf. Titel oder Amtsbezeichnung,
- Vorname, Name,
- Firma/Unternehmen bzw. Organisation, bzw. öffentliche Stelle/Behörde/Amt,
- Anschrift oder E-Mail-Adresse

verarbeitet. Diese Daten werden als Datensatz in einem Newsletter- bzw. Marketing-Tool erfasst und gespeichert. Mit Hilfe dieses Tools wird jede Einladung mit einer individuellen URL versehen.

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der Daten ist Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO.

Im Kontext der Pflege unserer Geschäfts- und sonstigen Unternehmenskontakte sowie der Darstellung und Präsentation unseres Unternehmens erfolgt die Verarbeitung zur persönliche Ansprache und Information über unsere Veranstaltung. In diesen Zwecken der Verarbeitung liegt gleichzeitig unser berechtigtes Interesse an der Datenverarbeitung.

2.3 An- bzw. Abmeldung

Wir erfassen Ihre Rückmeldung, die Sie beispielsweise durch das Anklicken eines An- bzw. Abmelde-Buttons in der Einladungs-E-Mail uns geben. Mit Hilfe des von uns eingesetzten Newsletter- bzw. Marketing-Tools und der individuellen URL, die jede Einladung erhält, wird durch das Aufruf der Anmeldewebseite und dort durch das Bestätigen Ihrer Anmeldung Ihre Rückmeldung Ihrem Datensatz (siehe oben, **Punkt IV. 2.2**) zugeordnet und zugleich mit einem Zeitstempel versehen.

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO und zusätzlich Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO. In den nachfolgend genannten Zwecken der Verarbeitung liegt gleichzeitig unser berechtigtes Interesse an der Datenverarbeitung.



Die Verarbeitung der Daten erfolgt zur Organisation und Vorbereitung der Veranstaltung und insbesondere zur Administration des Teilnehmerkreises (z.B. Aufnahme in ein Teilnehmerliste). Zugleich wird durch den beschriebenen An- bzw. Abmeldeprozess und die damit einhergehende Datenverarbeitung sichergestellt, dass nur persönlich eingeladene bzw. berechtigte Personen an der Veranstaltung teilnehmen können. Anhand des individuellen bzw. persönlichen QR-Codes erfolgt die Akkreditierung der Gäste (u.a. durch Einlasskontrollen) am Veranstaltungsort. Dies dient zugleich luftsicherheitsrechtlichen Gründen.

2.4 Organisation, Vorbereitung und Durchführung der Veranstaltung

Nach erfolgter Anmeldung werden die Daten der angemeldeten Personen (siehe oben, **Punkt IV. 2.2 und 2.3**) zur Organisation, Vorbereitung und Durchführung der Veranstaltung weiterverarbeitet und verwendet.

Dabei finden unter anderem auch folgende Datenverarbeitungen statt:

a. Versand von veranstaltungsrelevanten Informationen

Soweit erforderlich, werden wir an die E-Mail-Adresse bzw. Anschrift, an die die Einladung versandt wurde, weitere Informationen zur Veranstaltung versenden.

Rechtsgrundlage der damit einhergehenden Datenverarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO und zusätzlich Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO. Zweck der Verarbeitung ist die Organisation und Vorbereitung der Veranstaltung. Darin liegt gleichzeitig unser berechtigtes Interesse an der Datenverarbeitung.

b. Akkreditierung und Einlasskontrollen am Veranstaltungsort

Am Veranstaltungsort finden Einlasskontrollen statt. Die dafür erforderliche Akkreditierung der Gäste erfolgt mit Hilfe individueller bzw. persönlicher QR-Codes, die den angemeldeten Personen rechtzeitig vor dem Veranstaltungstermin zugesandt werden. Diese QR-Codes sind am Eingang zum Veranstaltungsort vorzuzeigen. Dort werden Sie von Mitarbeitenden, die mit mobilen Endgeräten (Smartphones) ausgestattet sind, gescannt.

Rechtsgrundlage der damit einhergehenden Datenverarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO und zusätzlich Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO. Zweck der Verarbeitung ist die Ermittlung der Berechtigung zur Teilnahme an der Veranstaltung bzw. die Akkreditierung der Gäste. Darin liegt gleichzeitig unser berechtigtes Interesse an der Datenverarbeitung.

2.5 Foto- oder Videoaufnahmen

a. Allgemeine Hinweise zu Foto- oder Videoaufnahmen

Bei unseren Veranstaltungen werden aufgrund des erfahrungsgemäß hohen öffentlichen Interesses am Flughafen Stuttgart bzw. dem Unternehmen der Flughafen Stuttgart GmbH sowohl Foto- als auch Videoaufzeichnungen angefertigt. Die Foto- und Videoaufzeichnungen werden hierbei sowohl von Personen angefertigt, die wir beauftragt haben (z.B. Fotografen), als auch von dritten Personen, die nicht von uns beauftragt worden sind (z.B. sonstige Presseangehörige) und in keinem Auftragsverhältnis zu uns stehen.

Bei der Anfertigung von Foto- und/oder Videoaufnahmen von dritten Personen, die nicht von uns beauftragt worden sind, sind wir nicht Verantwortlicher im Sinne der DS-GVO. Soweit Sie Fragen zu diesen Verarbeitungsvorgängen haben oder Rechte aus der DS-GVO geltend machen möchten, wenden Sie sich bitte an den jeweils Verantwortlichen.

Bei der Erstellung und/oder Veröffentlichung von Foto- oder Videoaufnahmen durch uns oder durch von uns beauftragte Personen wird im Falle von Einzelbildern und bei Bildern, auf denen Sie klar zu erkennen sind jeweils Ihre Einwilligung eingeholt, soweit das erforderlich ist. Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer Daten (dazu zählen Bilddaten Ihrer Person in Form von Foto- oder Videoaufnahmen und Metadaten der jeweiligen Aufzeichnung (z.B. Standort, Uhrzeit)) ist Art. 6 Abs. 1 lit. a DS-GVO.



Ihre Einwilligung ist nicht erforderlich, wenn wir diese nur mit unzumutbarem Aufwand einholen können und unser berechtigtes Interesse an einer (journalistisch-redaktionellen) Berichtserstattung über die Veranstaltung und an der bildlichen Dokumentation der Veranstaltung, durch uns oder Dritte, bereits überwiegt. Dann ist Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer Daten.

b. Wo können eventuelle Foto- oder Videoaufnahmen von Personen durch die FSG veröffentlicht werden?

Soweit Sie auf einer Veranstaltung von uns bzw. durch von uns beauftragte Personen fotografiert oder gefilmt werden, können diese Foto- und/oder Videoaufnahmen wie folgt veröffentlicht werden:

- Veröffentlichung in einer Bildergalerie auf unserer Webseite www.100Jahre-stuttgartairport.com;
- Veröffentlichung auf unseren Webseiten (z.B. www.flughafen-stuttgart.de);
- Veröffentlichung auf unseren Social-Media-Kanälen (z.B. Facebook, Twitter, Instagram);
- Veröffentlichung im Rahmen von externer und interner Berichterstattung (z.B. Veröffentlichung im Firmen-Intranet der FSG oder auf Webseiten der FSG);
- Veröffentlichung in Druckerzeugnissen der FSG (z.B. Flughafen-Magazin "Flugblatt").

In diesem Kontext findet unter Umständen eine Weitergabe der Daten an dritte Empfänger statt. Mehr hierzu entnehmen Sie unter **Punkt V**.

2.6 Teilnehmerverzeichnis für den Empfang und/oder für Moderatoren

Gegebenenfalls werden Daten einzelner Gäste (z.B. Vorname, Name, Anrede ggf. Titel oder Amtsbezeichnung, Firma/Unternehmen bzw. Organisation, bzw. öffentliche Stelle/Behörde/Amt) in ein Teilnehmerverzeichnis für den Empfang und/oder die Moderatoren der Veranstaltung aufgenommen.

Rechtsgrundlage der damit einhergehenden Datenverarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO. Der Zweck der Verarbeitung ist die adäquate und personenorientierte Durchführung der Veranstaltung, bspw. durch individuelle Begrüßung von ausgewählten Gästen.

2.7 Aktionen während der Veranstaltung

Falls Sie an sonstigen Angeboten bzw. Aktionen während der Veranstaltungen teilnehmen (z.B. Gewinnspiel), werden Ihre Daten (z.B. Name, Anschrift, E-Mail-Adresse, Rufnummer), die hierfür erforderlich sind, verarbeitet. Über weitere Einzelheiten werden Sie durch gesonderte Datenschutzhinweise/-erklärungen informiert.

2.8 Aufbewahrung der Teilnehmerdaten

Soweit erforderlich, werden die Daten der angemeldeten Personen (siehe oben, **Punkt IV. 2.2 und 2.3**), die an der Veranstaltung teilgenommen haben, auch über das Ende der Veranstaltung hinaus aufbewahrt.

Rechtsgrundlage dafür ist Art. 6 Abs. 1 lit f. DS-GVO. Der Zweck der Verarbeitung ist es, die Nachweisbarkeit im Kontext der Erfüllung rechtlicher / gesetzlicher Aufbewahrungspflichten (z.B. aufgrund steuerrechtlicher Vorgaben) sicherzustellen. Darin liegt zugleich unser berechtigtes Interesse.

V. An welche Empfänger bzw. Kategorien von Empfängern werden meine Daten weitergegeben?

1. Allgemeine Hinweise

Wir geben Daten an dritte Empfänger weiter, soweit Sie in die Weitergabe eingewilligt haben, die Weitergabe im Rahmen von gesetzlichen Bestimmungen vorgeschrieben ist, die Weitergabe für die Abwicklung von Vertragsverhältnissen oder Geschäftsanbahnungen notwendig ist, eine gesetzliche oder behördliche Verpflichtung zur Weitergabe vorliegt oder die Weitergabe auf einer sonstigen Rechtsgrundlage beruht.



2. Anmeldewebseite und Newsletter- bzw. Marketing-Tool

Die XQueue GmbH, Christian-Pleß-Straße 11-13, 63069 Offenbach am Main wird als Auftragsverarbeiter für uns tätig. Dementsprechend haben wir mit diesem Dienstleister eine Auftragsverarbeitungsvereinbarung im Sinne des Art. 28 DS-GVO abgeschlossen.

Im Zuge des Hostings der Anmeldewebseite werden die Daten, die mit dem Aufrufen der Webseite verarbeitet werden (siehe oben, **Punkt IV. 2.1**), und die Daten, die im Falle der An- bzw. Abmeldung verarbeitet werden (siehe unten, **Punkt IV. 2.3**), jeweils dem Hosting-Dienstleister der von uns beauftragten XQueue GmbH gegenüber offengelegt. Die XQueue GmbH hat mit diesem Dienstleister eine Auftragsverarbeitungsvereinbarung im Sinne des Art. 28 DS-GVO abgeschlossen.

Für Datenverarbeitungen, die mit der Einladung zur Veranstaltung (siehe oben, **Punkt IV. 2.2**), einer An- bzw. Abmeldung (siehe oben, **Punkt IV. 2.3**) und der Organisation, Vorbereitung und Durchführung der Veranstaltung (siehe oben, **Punkt IV. 2.4**) einhergehen, nutzen wir unter anderem das Newsletter- bzw. Marketing-Tool der XQueue GmbH, Christian-Pleß-Straße 11-13, 63069 Offenbach am Main. Dadurch werden diesem Dienstleister gegenüber die betreffenden Daten offengelegt.

3. Einsatz eines Eventmanagement-Tools

Um individuelle bzw. persönliche QR-Codes für die Akkreditierung erzeugen und nutzen zu können, verwenden wir das Eventmanagement-Tool "invitara" der implan event & production GmbH, c/o Büro Mitte, Breite Straße 2, 70173 Stuttgart. Dadurch werden diesem Dienstleister gegenüber die Daten der angemeldeten Personen (siehe oben, **Punkt IV. 2.2 und 2.3**), offengelegt. Sie wird in diesem Zusammenhang als Auftragsverarbeiter für uns tätig. Dementsprechend haben wir mit diesem Dienstleister eine Auftragsverarbeitungsvereinbarung im Sinne des Art. 28 DS-GVO abgeschlossen.

4. Durchführung von Einlasskontrollen

Wir haben die follow red GmbH, Waldburgstraße 17-19, 70563 Stuttgart, mir der Durchführung der Einlasskontrollen am Veranstaltungsort beauftragt. Soweit erforderlich, werden diesem Dienstleister gegenüber die Daten der angemeldeten Personen (siehe oben, **Punkt IV. 2.2 und 2.3**) offengelegt. Sie wird in diesem Zusammenhang als Auftragsverarbeiter für uns tätig. Dementsprechend haben wir mit diesem Dienstleister eine Auftragsverarbeitungsvereinbarung im Sinne des Art. 28 DS-GVO abgeschlossen.

5. Weitere externe Empfänger

Gegebenenfalls kann auch in folgenden Fällen eine Weitergabe von Daten an Dritte bzw. externe Empfänger stattfinden:

- Weitergabe von Daten an mit uns kooperierende Unternehmen im Rahmen des externen Gästemanagements oder zur Veranstaltungsorganisation;
- Weitergabe von Bilddaten an externe Dienstleister (z.B. Druckerei) und/oder im Kontext von Auftritten
 der FSG in Social-Media-Plattformen (z.B. Facebook, Twitter, Instagram) und/oder an Dritte für
 Pressezwecke (regionale und überregionale Print- und Onlinemedien z.B. Stuttgarter Zeitungen, Esslinger
 Zeitung bzw. die Deutsche Presseagentur oder andere Presseagenturen bzw. Onlinemedien wie z.B.
 Spiegel-Online, Focus-Online, Welt, Bild o.ä.);
- Weitergabe von Daten an die Bundespolizei, die Landespolizei oder den Zoll (u.a. zur Aufklärung von Straftaten und sicherheitsrelevanten Ereignissen);
- Weitergabe von Daten an Versicherer, Rechtsberater, Gerichte (u.a. zur Wahrung und Verfolgung von zivilrechtlichen Ansprüchen oder zur Verteidigung gegen solche Ansprüche).



6. Unternehmensinterne Empfänger

Die Daten der an- bzw. abgemeldeten Personen (siehe oben, **Punkt IV. 2.2 und 2.3**) werden an unternehmensinterne zuständige Empfänger weitergegeben, soweit deren Beteiligung für den jeweiligen Verarbeitungszweck erforderlich ist (z.B. aus luftsicherheitsrechtlichen Gründen oder zur Aufbewahrung aus steuerlichen Gründen).

VI. Werden meine Daten in Drittländer oder an internationale Organisationen weitergegeben?

Eine Datenübermittlung in Drittländer oder an internationale Organisationen findet nicht statt.

VII. Wie lange werden meine Daten gespeichert?

1. Allgemeine Hinweise

Ihre Daten werden von uns verarbeitet und gespeichert, solange es für die Erfüllung der jeweiligen z.B. vertraglichen oder gesetzlichen Zwecke und Pflichten erforderlich ist. Entfällt diese Erforderlichkeit werden die Daten gelöscht, es sei denn der Löschung stehen gesetzliche Aufbewahrungspflichten entgegen.

2. Logfiles der Anmeldewebseite

Die Server-Logfiles der Anmeldewebseite werden für maximal 7 Tage gespeichert und anschließend gelöscht. Die Speicherung der Daten erfolgt aus Sicherheitsgründen, um z. B. Missbrauchsfälle aufklären zu können. Müssen Daten aus Beweisgründen aufgehoben werden, sind sie so lange von der Löschung ausgenommen bis der Vorfall endgültig geklärt ist.

3. Foto- oder Videoaufnahmen

Bilddaten Ihrer Person in Form von Foto- oder Videoaufnahmen und Metadaten der jeweiligen Aufzeichnung (z.B. Standort, Uhrzeit) speichern wir aufgrund unseres berechtigten Interesses an einer Archivierung und Nachverfolgbarkeit der Unternehmensgeschichte solange, bis Sie gemäß Art. 21 Abs. 1 DS-GVO einen berechtigten Widerspruch gegen die Speicherung eingelegt haben (siehe hierzu **Punkt VIII.**), es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die die Interessen, Rechte und Freiheiten der betroffenen Person überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

4. Aktionen während der Veranstaltung

Soweit Sie an sonstigen Angeboten bzw. Aktionen während der Veranstaltung teilnehmen (z.B. Gewinnspiel), werden Ihre Daten in der Regel nach Beendigung des Angebots bzw. der Aktion gelöscht, es sei denn der Löschung stehen gesetzliche Aufbewahrungspflichten entgegen. Über weitere Einzelheiten werden Sie durch gesonderte Datenschutzhinweise/-erklärungen informiert.

VIII. Welche Rechte habe ich als Betroffener gegenüber der Flughafen Stuttgart GmbH?

Werden personenbezogene Daten von uns verarbeitet, sind Sie Betroffener im Sinne der DS-GVO. Ihnen stehen daher Rechte gegenüber der Flughafen Stuttgart GmbH als Verantwortliche zu. Soweit Sie ein solches Recht geltend machen möchten, wenden Sie sich bitte an:

Flughafen Stuttgart GmbH Flughafenstraße 32 70629 Stuttgart

E-Mail: Betroffenenrechte@stuttgart-airport.com



Ihnen stehen nachfolgende Rechte zu:

1. Auskunftsrecht gemäß Art. 15 DS-GVO

Sie haben gemäß Art. 15 DS-GVO das Recht, Auskunft über Ihre von uns verarbeiteten personenbezogenen Daten zu verlangen. Sie können insbesondere Auskunft über die Verarbeitungszwecke, die Kategorie der personenbezogenen Daten, die Kategorien der Empfänger, gegenüber denen Ihre Daten offengelegt wurden oder werden, die geplante Speicherdauer, das Bestehen eines Rechts auf Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung oder Widerspruch, das Bestehen eines Beschwerderechts, die Herkunft Ihrer Daten, sofern diese nicht bei uns erhoben wurden, sowie über das Bestehen einer automatisierten Entscheidungsfindung einschließlich Profiling und ggf. aussagekräftigen Informationen zu deren Einzelheiten verlangen.

Ihnen steht zudem das Recht zu, Auskunft darüber zu verlangen, ob Ihre personenbezogenen Daten in ein Drittland oder an eine internationale Organisation übermittelt werden. In diesem Zusammenhang können Sie verlangen, über die geeigneten Garantien gem. Art. 46 DS-GVO im Zusammenhang mit der Übermittlung unterrichtet zu werden.

2. Recht auf Berichtigung gemäß Art. 16 DS-GVO

Sie haben gemäß Art. 16 DS-GVO ein Recht auf Berichtigung und/oder Vervollständigung Ihrer personenbezogenen Daten gegenüber uns als Verantwortlicher, sofern die verarbeiteten personenbezogenen Daten, die Sie betreffen, unrichtig oder unvollständig sind. Wir als Verantwortliche müssen diese Berichtigung unverzüglich vornehmen.

3. Recht auf Löschung ("Vergessenwerden") gemäß Art. 17 DS-GVO

Sie haben gemäß Art. 17 Abs. 1 DS-GVO das Recht, die Löschung Ihrer bei uns gespeicherten personenbezogenen Daten zu verlangen, soweit nicht die Verarbeitung zur Ausübung des Rechts auf freie Meinungsäußerung und Information, zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung, aus Gründen des öffentlichen Interesses oder zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen erforderlich ist (vgl. Art. 17 Abs. 3 DS-GVO).

Haben wir als Verantwortliche die Sie betreffenden personenbezogenen Daten öffentlich gemacht und sind wir gemäß Art. 17 Abs. 1 DS-GVO zur Löschung dieser personenbezogenen Daten verpflichtet, so werden wir unter Berücksichtigung der verfügbaren Technologie und der Implementierungskosten angemessene Maßnahmen, auch technischer Art, treffen, um andere, für die Datenverarbeitung Verantwortliche, die die personenbezogenen Daten verarbeiten, darüber zu informieren, dass Sie als betroffene Person von Ihnen die Löschung aller Links zu diesen personenbezogenen Daten oder von Kopien oder Replikationen dieser personenbezogenen Daten verlangt haben.

4. Recht auf Einschränkung der Verarbeitung gemäß Art. 18 DS-GVO

Sie haben gemäß Art. 18 DS-GVO das Recht, die Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen, soweit die Richtigkeit der Daten von Ihnen bestritten wird, die Verarbeitung unrechtmäßig ist, Sie aber deren Löschung ablehnen und wir die Daten nicht mehr benötigen, Sie jedoch diese zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen benötigen oder Sie gemäß Art. 21 DS-GVO Widerspruch gegen die Verarbeitung eingelegt haben.

5. Recht auf Datenübertragbarkeit gemäß Art. 20 DS-GVO

Sie haben gemäß Art. 20 DS-GVO das Recht, Ihre personenbezogenen Daten, die Sie uns bereitgestellt haben, in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zu erhalten oder die Übermittlung an einen anderen Verantwortlichen zu verlangen.



6. Widerspruchsrecht gemäß Art. 21. DS-GVO

Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten, die aufgrund von Art. 6 Abs. 1 lit. e oder f DS-GVO erfolgt, Widerspruch einzulegen.

Wir als Verantwortliche werden die Sie betreffenden personenbezogenen Daten dann nicht mehr verarbeiten, es sei denn wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die gegenüber Ihren Interessen, Rechten und Freiheiten überwiegen oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

7. Recht auf Widerruf der datenschutzrechtlichen Einwilligungserklärung gemäß Art. 7 Abs. 3 DS-GVO

Sie haben das Recht, Ihre datenschutzrechtliche Einwilligung jederzeit zu widerrufen. Durch den Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit, der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt.

8. Automatisierte Entscheidung im Einzelfall einschließlich Profiling gemäß Art. 22 DS-GVO

Sie haben das Recht, nicht einer ausschließlich auf einer automatisierten Verarbeitung – einschließlich Profiling – beruhenden Entscheidung unterworfen zu werden, die Ihnen gegenüber rechtliche Wirkung entfaltet oder Sie in ähnlicher Weise erheblich beeinträchtigt.

9. Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde gemäß Art. 77 DS-GVO

Sie haben gemäß Art. 77 DS-GVO das Recht, sich bei einer Aufsichtsbehörde zu beschweren. Hierzu können Sie sich in der Regel an die Aufsichtsbehörde Ihres Aufenthaltsortes, Arbeitsplatzes oder unseres Unternehmenssitzes wenden. Die für die Flughafen Stuttgart GmbH zuständige Aufsichtsbehörde ist:

Der Landesbeauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-Württemberg Postfach 10 29 32 70025 Stuttgart

Telefon: 0711/615541-0 Fax: 0711/615541-15

E-Mail: Poststelle@lfdi.bwl.de

IX. Gibt es eine Pflicht zur Bereitstellung der Daten? Was sind die Folgen der Nichtbereitstellung?

Es besteht keine Pflicht zur Bereitstellung Ihrer Daten. Jedoch ist die Bereitstellung Ihrer Daten erforderlich, wenn Sie an der Veranstaltung teilnehmen möchten.

Wenn Sie an unserer Veranstaltung teilnehmen, müssen Sie damit rechnen, dass Foto- und/oder Videoaufnahmen Ihrer Person erstellt werden. Aufgrund der erfahrungsgemäß hohen Anzahl an Gästen, ist es uns in der Regel nicht zumutbar/möglich sicherzustellen, dass Sie nicht auf Bildern erscheinen. Wenn Sie damit nicht einverstanden sind, müssen wir Ihnen empfehlen unsere Veranstaltung nicht zu besuchen.

X. Gibt es eine automatisierte Entscheidungsfindung im Einzelfall einschließlich Profiling?

Automatisierte Entscheidungsfindungen im Einzelfall gemäß Art. 22 DS-GVO oder ein Profiling finden nicht statt.

XI. Wo finde ich weitere Informationen zum Datenschutz bei der FSG?

Weitere Informationen zum Datenschutz bei der Flughafen Stuttgart GmbH finden Sie unter: <u>www.flughafenstuttgart.de/Datenschutz</u>.